



雨雪无情,人间有爱

## 小学突遇停电,居民送来热饭菜



爱心人士给孩子们送来了热腾腾的午饭 社区供图

昨天中午,苏州雨雪交加,工业园区凤凰城小学却突然停电,这下可让校方急坏了。“这么冷的天,孩子不吃顿热饭怎么行?”学校停电的消息传出后,爱心人士纷纷伸出援手,来了一回“雪中送饭”。

学校老师告诉记者,停电很突然,快餐公司一下子也拿不出这么多盒饭,校方只好把包子店里的肉包全要了回来,算是先解决了“温饱问题”。不过,这么冷的雨雪天里,有杯热水给学生暖暖就好了。学校对面的幼儿园第一个伸出援手,送来了一瓶瓶开水。此时,家长

陆续听闻学校停电,都很焦急。凤凰城社区知晓这一情况后,紧急在社区、QQ群内进行爱心发动,社区居民们不论是否有孩子在小学就读的,纷纷伸出了援手。

社工傅小林把家里仅有的汤圆都给煮了,装在锅里,还打了两大瓶热水,和热心的邻居一并带到学校,送给在课堂上饥肠辘辘的孩子们。更有不少上了年纪的奶奶,宁可自己先饿肚子,也要把自家烧好的中饭送到学校,让孩子们吃饱了继续下午的课程。

许如芹 孙佳桦

### 爱是用心,跟年龄无关 公共自行车雨里淋 小朋友送来“雨衣”



小朋友们给公共自行车穿上“雨衣” 社区供图

近日,苏州连续几天的雨雪下得让人心烦,许多没有雨棚的露天公共自行车也在饱受雨淋的“苦楚”,部分车零件也开始生锈了,这让市民们心疼不已。不过,工业园区东湖春韵社区周边的公共自行车却很有“福气”,因为他们从昨日起,就得到了一批“公共自行车管家”的贴心照顾。

昨天下午,小志愿者们来到小区门口的公共自行车点,这里露天

停放着20余辆公共自行车,伸手一摸,坐垫吸满了水,根本没法正常使用。“要给他们做些保护措施,这样才能更好的服务大家。”一名小志愿者将准备好的废旧包装袋,一个个套在坐垫上,骑车人取车后,只需将包装袋摘去,就能正常使用,不怕弄湿裤子了。据了解,小志愿者们已相互约好,今后将定期来“照顾”公共自行车。

孙佳桦 计筱兰

### 天气 今天还有雪,出门别大意

昨天上午的一阵鹅毛大雪给市民一个大大的惊喜,雪花纷飞的苏城看起来别有一番风韵,让人们可以不顾冷风争先恐后地走到户外。

这场雪是在弱冷空气和暖湿气流共同影响下产生的,为此苏城气温也出现了明显的下降。苏州气象台于昨日中午11时发布大雪天气预

报称,下午到夜间苏城会下大雪,局部还会有暴雪,今晨路面或将出现3~5厘米的积雪,部分路段还会有结冰。市民外出需要注意防滑、驾驶人员注意行车安全。

据苏州气象台预报,此次持续阴雨雪天气今天就会得到改善,白天雪止转阴,夜里阴到多云。雨雪虽

渐止,但气温仍偏低:最低气温将降到0℃左右,最高气温将回升到5℃左右。 王玲玲

#### 今后三天天气

今天 小雪转阴,0~5℃  
明天 多云转晴,-1~8℃  
后天 多云,-1~9℃

#### 爱是责任 无论分内分外

### 路面湿滑易摔跤 环卫备足融雪剂

昨天的一场大雪让大街小巷变得湿滑,一不小心就有可能摔跤,为了保证市民出行安全,苏州市市容市政环卫机务中心也紧急启动了抗冰雪应急预案,准备了工业盐30吨、融雪剂30吨、推雪板5辆、滚雪筒2台、装载机1台、防滑草包1000只、铁锹50个、防滑链100条、大扫帚50只、除雪用盐水箱2只、潜水泵2台等。机务中心抗冰除雪人员也严阵以待,随时准备除雪。此外,姑苏区机械化所也已准备了16辆各式除冰除雪车辆,并储备工业盐20余吨,融雪剂30余吨,草包千余个,应对除雪抗冰工作。

#### 教育局提醒注意安全

昨天下午,苏州教育局保卫处给学生家长们发信息提醒,此次降雪将对全市中小学、幼儿园师生19日早晨上学带来一定影响,提醒各学校加强防范,对学生、家长、教师做好安全提醒,注意行车安全;及时清除校内路面、校门口路面、斜坡以及台阶积雪,妥善做好防滑应急措施;做好校内值班,及时清除影响教学设施的积雪等。

#### 苏汽24小时监控长途车

昨天的一场大雪对旅客出行造成较大影响,发往浙江、安徽的部分客运班车因此停班。为保证所有旅客“走好,走了,走得安全”,苏汽集团对所有车辆进行24小时实时监控,如发现影响安全行车工作的路况情况,将要求行驶车辆就近驶入服务区,等待路况情况转为良好,再开行。

针对特殊路段的线路,公司将结合班次运行前现场巡查情况,对部分道路积雪和结冰严重路段实行按时段临时停班等措施。目前,苏汽集团已准备好草包1000个、三角木20个,铁锹100把,工业盐1吨等物品,及时清理雨雪对站区场地道路造成的障碍。

#### 高速公路启动应急预案

昨天,苏嘉杭公司根据气象部门天气预报情况,及时启动了冰雪灾害天气应急预案,实行24小时联动应急值班制度,在必要情况下,全力做好信息调度、防冻抢险、事故处置等联动联勤协作工作,工程部门及时落实道路融雪除冰工作。 蒋文龙 何洁

### 蒙面男持刀抢劫收费站

昨天早上,苏州绕城高速黄埭收费站发生一起抢劫案件,该收费站一女工作人员在窗口内收费时,被一名从路边窜出的蒙面男子持刀劫走了当日的营业额。得手后,男子迅速转身,从路边的一片树林逃走了。记者从警方获悉,目前,案件正在侦破之中。

昨天上午,记者来到案发现场,发现最边上一个缴费出口的窗户紧闭着,里面没有人,通行杆上面显示着一个红“X”。黄埭收费站里的一名员工告诉记者,抢劫案就发生在这个窗口。

“昨天早上6点30分左右,这个窗口里的收费员正在正常上班,劫匪不知道从哪突然跑了出来,劫走了窗口内的几千元现金。那是前一天的收费款,正常到换班的时候都会收走的,当时还没到交班时间。”绕城高速公司相关负责人介绍说,当事收费员今年

不到30岁,是一名老员工,虽然没有受伤,但受到了一些惊吓。到派出所做完笔录,她就回家休息了。

收费站周边地势比较开阔,男子是从哪里突然冒出来的?抢劫之后又是怎样逃走的?监控录像完整地记录了这名劫匪作案的过程。

监控录像显示,昨天早上6点31分,一辆蓝色货车停下来缴费,缴完费后,大货车缓慢开动。就在货车驶离收费窗口的一瞬间,一名蒙面男子贴着货车的尾部跳了出来,拿着一把刀,冲向收费窗口,将上半身伸进了窗口里面。

仅仅5秒钟之后,男子的上身便从窗口里缩了回来,手里除了刀子,还握着一把钱。随后,男子转过身去,跑向路边的一片树林,很快便不见了踪影。整个作案过程不到一分钟。

目前,警方正在对该案件进行侦破。 蒋文龙

### 相关 两男抢劫加油站,钱没捂热就落网

2月16日凌晨,吴江区平望镇某加油站内发生一起持刀抢劫案,加油站工作人员被劫价值约8000元的现金、手机等财物。吴江公安局接到报警后,立即派人开

展侦查工作,于昨天凌晨抓获涉嫌抢劫的犯罪嫌疑人徐某、陈某。

嫌疑人徐某、陈某都是24岁,吴江人。目前,案件仍在进一步审理之中。 何洁

#### 后续

### 婷婷已经找到了

2月13日,现代快报报道的离家之后音信全无的少女婷婷已被找到,并且随家人平安回到苏州。

今年2月8日,15岁的婷婷突然出走。虎丘公安分局镇湖派出所接到求助后,立即安排民警开展调查,很快从婷婷的同学处得知,她平时喜欢上网,并和一名叫小军的

湖北男孩谈起了朋友。民警随后获取了小军的QQ号,从中获悉婷婷2月8日乘火车至湖北某县与其会面。

寻查民警及婷婷父亲等4人连夜奔赴湖北某县,11日清晨到达后,立即与当地警方取得联系并获得对方协助,于当天下午在小军家中找到了婷婷。 蒋文龙

#### 政务

### 商业房产不得“售后包租”

昨天,苏州市住建局召开新闻通气会,详细解读了近期苏州市人民政府出台的《关于进一步加强全市商业房地产项目管理意见》(以下简称“意见”)。《意见》规定商业房地产项目在预售前需划出30%的

房产或3万平方米,作为风险防范资产予以冻结,三年内不得销售、抵押和转让。同时,提高新建商业房地产项目货币资本金监管标准。还明确提出严禁“售后包租”。

何洁

#### 招募

### “新邻里讲堂”征主讲

苏州工业园区湖东社工委“新邻里讲堂”“智愿者”招募正在进行,即日起至2014年3月15日,凡是有有一技之长的居民、社区社团骨干、社会组织成员、行业专家、在职或离退休教师等都可以报名参加,开讲内容包括人生感悟、文艺欣赏、才艺爱好、家庭教育、心理健康、养生保健、科普知识等等,电话69995711。 孙佳桦

### “慈善天使”募同道

记者昨天从苏州市慈善总会获悉,为了拓宽善款募集渠道、加大慈善救助力度,推动苏州慈善事业更好更快发展,苏州市慈善总会面向社会公开招聘首批苏州市慈善总会(基金会)慈善天使。报名表格可到苏州慈善网(www.szcs.org)下载,填写完整后于2月底前发送到苏州市慈善总会邮箱(szcs578@163.com)。 蒋文龙